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Ανακήρυξη του Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου σε 
Προστάτη της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, ένας μεγάλος και λαοφιλής 
σύγχρονος Άγιος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, τον οποίο 
ιδιαίτερα ευλαβείται ο φιλόχριστος λαός της πέμπτης ηπείρου, 
ανακηρύχθηκε Προστάτης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας
από τον Προκαθήμενο αυτής, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. 
Μακάριο.

Ο Αρχιεπίσκοπος προέβη στην ανακήρυξη, έμπλεος συγκινήσεως, κατά την 
εισηγητική ομιλία του στο πλαίσιο της 12ης Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Κάνοντας λόγο για «έναν δικό μας Άγιο» και 
υπενθυμίζοντας την ευλογημένη επίσκεψη του Αγίου Παϊσίου στην Αυστραλία το 
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έτος 1977, επισήμανε πως το Απολυτίκιό Του θα ψάλλεται εφεξής σε κάθε Θεία 
Λειτουργία, σε όλους τους Ιερούς Ναούς της τοπικής Εκκλησίας, αρχής γενομένης 
από την ερχόμενη Τετάρτη, 27 Σεπτεμβρίου 2023, ημέρα ολοκληρώσεως των 
εργασιών της Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως, οπότε θα τελεστεί Πολυαρχιερατικό 
Συλλείτουργο στον Ιερό Ναό Αναστάσεως του Χριστού στο προάστιο Kogarah του 
Σύδνεϋ.

Αναλυτικότερα, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος στη σχετική τοποθέτησή του 
υπογράμμισε: «Επειδή η σημερινή ημέρα είναι ιστορική, θέλω να τη θυμόμαστε 
όλοι και να χαραχθεί με χρυσά γράμματα στις δέλτους της ιστορίας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής μας. Γι’ αυτό, σας παρακαλώ να φέρετε στη σκέψη σας έναν δικό 
μας Άγιο, τον Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη, ο οποίος επισκέφθηκε την Αυστραλία 
μαζί με τον Οσιότατο Προηγούμενο της Μονής Ιβήρων, τον π. Βασίλειο. 
Καταγράφεται, μάλιστα, και ένα θαύμα θεραπείας καρκινοπαθούς που επιτέλεσε ο 
Άγιος Παΐσιος ενόσω ήταν εδώ στην Αυστραλία.

Ανακηρύσσω λοιπόν σήμερα τον Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη, πάτρωνα, φύλακα και 
προστάτη της Αυστραλίας και της Αρχιεπισκοπής μας. Την Τετάρτη θα ψάλουμε 
για πρώτη φορά το Απολυτίκιό του, το οποίο θα ψάλλεται από τούδε και εις το 
εξής σε κάθε Θεία Λειτουργία, μετά το Απολυτίκιο του Ναού. Το Απολυτίκιο του 
Αγίου θα ψάλλεται εις αιώνας αιώνων εδώ στην πέμπτη ήπειρο».



Ιστορικός αριθμός συμμετοχής

Στην πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου ανταποκρίθηκαν περισσότεροι 
από 650 αντιπρόσωποι κοινοτήτων και κληρικοί, από όλη την αυστραλιανή 
επικράτεια – αριθμός ιστορικά πρωτόγνωρος και σχεδόν τριπλάσιος από 
εκείνον της 11ης Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως, η οποία είχε πραγματοποιηθεί το 
έτος 2013.

Εμφανώς συγκινημένος από την αθρόα συμμετοχή, ο Σεβασμιώτατος, κατά την 
εναρκτήρια ομιλία του, έκανε λόγο για «μεγάλη και ιστορική ημέρα» για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Αυστραλίας. Δοξάζοντας τον Θεό που τον αξίωσε να 
συγκαλέσει, για πρώτη φορά ως Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας, Κληρικολαϊκή 
Συνέλευση, και αφού μνημόνευσε μετ’ ευγνωμοσύνης όλους τους προκατόχους 
του, κατέθεσε εμφατικά την υπόσχεση να επανέλθει δυναμικά στο προσκήνιο ο 
θεσμός των Κληρικολαϊκών Συνελεύσεων και να λαμβάνουν χώρα κάθε τέσσερα 
χρόνια, όπως είχε αποφασιστεί.

Δείτε αναλυτικά: Έναρξη 12ης Κληρικολαϊκής της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας: «Είμαστε έτοιμοι για το μέλλον», φώναξαν όλοι μαζί
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